
Consiglio Comunale INT 597 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SGOMBERO DELLO STABILE OCCUPATO DENOMINATO EDERA SQUAT
IN VIA PIANEZZA 115 – RICHIESTA DI INTERLOCUZIONE CON L’ENTE
PROPRIETARIO PER LA VALORIZZAZIONE DELL’AREA

Il sottoscritto consigliere comunale.
PREMESSO CHE

• in data 3 ottobre 2022 le forze dell’ordine hanno proceduto allo sgombero dello stabile occupato
noto come "Casa occupata Edera", situato in via Pianezza a Torino, da tempo sede di gruppi
anarchici e oggetto di varie segnalazioni da parte dei cittadini;

• lo stabile in questione non risulta essere di proprietà del Comune di Torino, bensì del consiglio
per la ricerca in agricoltura e analisi dell’economia agraria (Crea), il quale da anni non ne aveva
pienamente recuperato la disponibilità a causa dell’occupazione abusiva;

• lo sgombero rappresenta un importante segnale di ripristino della legalità e di attenzione alle
istanze dei cittadini residenti in una zona periferica da tempo trascurata;

CONSIDERATO CHE

• la  zona  di  via  Pianezza,  nella  periferia  nord  della  città,  necessita  di  interventi  strutturali  di
riqualificazione urbana e sociale;

• pur non rientrando l’immobile nel patrimonio comunale disponibile, l’amministrazione comunale
ha la possibilità e, si ritiene, anche il dovere politico e istituzionale di intercedere presso l’ente
proprietario,  al  fine  di  aprire  un  tavolo  di  confronto  volto  alla  definizione  di  un  percorso
condiviso per il recupero e la valorizzazione dello stabile sgomberato;

• tale percorso potrebbe generare ricadute positive per il territorio, anche in termini di sicurezza,
decoro urbano, coesione sociale e nuove opportunità per il quartiere;

INTERPELLA
il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. Se  l’Amministrazione  comunale  sia  già  in  contatto  con  l’ente  proprietario  dello  stabile
sgomberato in via Pianezza, e in caso contrario, se intenda attivarsi in tal senso;

2. Se si intenda proporre o favorire, d’intesa con l’ente proprietario, un progetto di riqualificazione
urbana che coinvolga attivamente anche il territorio e le realtà sociali del quartiere;
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3. Quali strumenti l’Amministrazione ritenga di poter mettere in campo per sostenere un percorso
di valorizzazione dell’area, anche in chiave di rigenerazione urbana, pur non essendo l’immobile
di proprietà comunale.

Torino, 19/06/2025 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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